

沈阳36项医保业务能“掌上办”

本报讯 记者陶阳报道 12月12日,记者从沈阳市医疗保障局获悉,医疗、医保、医药三位一体的移动便民服务平台——沈阳智慧医保APP推出22个应用功能,36项医保业务市民可以“掌上办”。

据了解,沈阳智慧医保APP在医保业务方面包含个人账户查询、社会保障卡管理、参保缴费、长期居外、家庭医生、门统定点、单位业务、电话服务、权益证明、门规查询、健康课堂、宝宝改名、临时外出、骗保举报等14项功能。定点医疗机构和定点药店的“两定”服

务方面包含预约挂号、智能候诊、门诊缴费、扫码购药、报告查询、健康体检、网上购药、附近定点等8项功能。

关于药店扫码购药功能,沈阳市医疗保障局相关负责人介绍,目前沈阳市已开通扫码购药功能的定点药店有2510家。已经注册绑定APP的参保人在这些药店买药时,不用携带社保卡,在选择好所需药品后,使用扫码购药功能,通过扫描药店显示屏上的药品订单二维码,输入社保卡密码就可以完成购药结算。当医保账户余额不足时,还可以使用绑定的银行卡进

行补充支付,支付成功后,定点药店在打印纸质凭条的同时,APP还会即时推送“购药支付凭证”,方便用户查询购药详细信息与支出明细。

诊间支付功能也是市民关注的热点。据了解,诊间支付功能是指参保人在定点医疗机构门诊就诊,医生开具处方后,参保人不需要到窗口排队缴费,通过智慧医保APP的诊间支付功能,就可以在手机上自助完成医保个人账户及现金部分缴费的功能。目前已开通诊间支付的定点医院包括:沈阳市第四人民医院、北部战区总医

院、辽宁省肿瘤医院、沈阳市第十人民医院(沈阳市胸科医院)、沈阳市红十字会医院、沈阳市第一人民医院、沈阳市第六人民医院(沈阳市传染病院)、沈阳市妇婴医院、中国医科大学附属口腔医院、辽宁中医药大学附属医院、沈阳市妇幼保健院。

宝宝改名功能方面,以准新生儿身份参保的宝宝,出生落户沈阳后,除可到所属医保中心窗口办理改名业务外,还可以使用智慧医保APP中宝宝改名功能,在线为宝宝办理改名和申请制作社保卡。

打击欺诈骗取医疗保险基金 大连发出首笔举报奖励

本报讯 记者王荣琦报道 日前,大连市民刘先生领取到574.86元打击欺诈骗取医疗保险基金举报奖励费,这是大连发出的首笔此类举报奖励。

今年6月,刘先生向大连市医疗保障局实名举报,反映大连某药房存在串刷购药等违规问题,并提供了相关证据。大连市医保局中山分局根据刘先生提供的线索和证据对该药房进行了彻查,追回医保基金19162元。

今年1月大连市医保局开展

打击欺诈骗取医疗保险基金专项行动,一方面加大行政机监管管理和检查惩处力度,对发现的涉嫌欺诈骗保问题严肃处理;另一方面广泛宣传,发动全社会参与监督,并与市财政局联合印发《大连市欺诈骗取医疗保险基金行为举报奖励办法实施细则(试行)》,对提供有效线索协助查实欺诈骗保案件的举报人,按照线索对应查处金额的一定比例给予最低200元、最高10万元的奖励,营造人人参与医保监督的良好氛围。

城西村村民告别冬季吃水难

本报讯 记者从焕宇报道 城西村第14村民组的村民简直比过年还开心,他们不约而同地把家中10年来用以接水储水的大桶大缸搬到室外,取而代之的,是欢天喜地的将清澈的自来水迎进屋里。

城西村第14村民组现有村民30余户、110余人。因为自来水管网严重老化,近10年冬天,村民常常为吃水而发愁。村民赵凤林说:“这里高度差大啊,一到冬季就没水,莫说村民们在家里洗澡成了奢望,就连日常洗衣洗脸都得先看看水缸还有多少

水,有时甚至是喝水吃饭都得精打细算如何用水。”

为了帮助村民解决用水难题,今年,清河城镇政府和城西村“两委”协调本溪县水务局和移民服务中心投资,对该村自来水工程进行了全面改造。城西村“两委”委员班锡文说:“今年同时对城西村四五组90多户、230多人的饮用水管道进行重新改造,移民局投资30多万元,修建管道2800多米,从而确保城西村第14村民组村民用上汩汩清泉。”

如今,不仅城西村第14村民组告别了冬季吃水难的问题,城西村15个村民小组也全部吃上了自来水。



天鹅的守护者

随着在北票市南八家子乡红村天鹅湾过冬的天鹅逐年增多,保护天鹅的志愿者也越来越多。在天鹅湾过冬的天鹅数量由2017年最初发现的38只,发展到去年的83只,截至目前已达120多只。而保护天

鹅的志愿者也由原来的十几人增加到如今的200人。

志愿者高鹏程说,为了来天鹅湾看护天鹅,去年就花了4000多元的油钱,可是听到天鹅的叫声,心里就格外舒畅。寒冷的冬天,志愿者不

仅要穿着皮裤下到冰冷的河里给天鹅喂食,还要在河里捞鱼网、捡垃圾,以防止那些老弱病残不具备迁徙条件的天鹅受到伤害。

“如今人们爱鸟护鸟意识普遍增强,我们希望政府部门对已成为整

个东北地区及华北地区最大的天鹅越冬栖息地的红村天鹅湾进行立项保护,让世界上第一只鸟起飞的地方成为天鹅温暖的第二家乡。”相关负责人说。

本报特约记者 仇一军 摄

民生·供暖 GONGNUAN

本溪智慧供暖让居民家中告别冷热不均

本报讯 记者丛焕宇报道 往年冬季供暖期,本溪市东明区张迎文老人最受不了室温忽高忽低,冷热不均。但今年开始供暖以来,老人家中的温度始终恒定在22.5℃至24℃之间,家人感觉舒服,客厅里的鲜花盛开,鱼缸里的鱼儿也游得欢快。老人说,今年本钢热力公司采取智慧供暖,不但室温稳定,室外也没有了煤烟味。

老人口中的智慧供暖,是在本钢集团的大力支持下,本钢热力公司今

冬供暖的一项技术革新,即充分利用工业余热,并辅之以智能温控温设备手段,对供水温度进行24小时监控,自动调整余热供暖的温度,再通过换热站供给市区所辖区域,从而保证恒温持续不断地送往千家万户。这种智慧供暖的方式,无论室外天气如何寒冷,都会让住户感受到室内春天般的温暖。更重要的是,智慧供暖在保证恒温的同时,还能实现对环境的零污染。这种一举两得的供暖方

式已达到或超越发达国家居民的冬季取暖水平。

据介绍,为了实现智慧供暖,本钢集团早在3年前便开始进行余热暖民项目建设,利用工业余热作为热源开始为市区居民供暖,建成焦化余热管网和冲渣水余热管网,使本溪市区居民工业余热供热面积增加到340万平方米。今年8月,本钢集团再度实施在绿色供暖面积扩大到545万平方米,

并且全部实现绿色智慧供暖。

据介绍,实施工业余热智慧供暖工程,也为本溪市碧水蓝天工程作出了巨大贡献。截至目前,本溪市已相继关停停了平山等13处燃煤锅炉房,取缔锅炉28台,年可减少燃煤消耗6.46万吨,减少二氧化碳排放12.9万吨,减少粉尘排放1149吨,减少二氧化硫排放630吨,减少氮氧化物排放303吨;减少了环境污染,节省了人力物力,明显降低了供暖运营成本。

小楼长解决邻里大事情

本报记者 王卢莎

“笑一笑,劝一劝,放一放”,这就是丹东市元宝区九道街道通乡社区楼长王秋香在与社区居民接触中自己总结出的好办法,“别看这些办法看上去不起眼,但确实解决了居民的许多大事情。”12月9日,王秋香告诉记者,在她所在的九道街10号楼,居民有大小事情都愿意跟她讲。

“无论办啥事,还是到哪个单位,我都是笑呵呵的。”王秋香说,有些事即使再急,也不能火气十足。有一次,楼下的窨井堵了,生活污水从一楼饭店的下水道往外冒,不仅影响饭店营业,还影

响居民出行。王秋香找到区环卫部门,环卫部门提出让饭店出点资金修理。王秋香笑着与饭店店主协商,很快,问题顺利解决,疏通了窨井。

“对于街坊邻居间的纠纷,双方有个让步,问题也就解决了。”遇到矛盾纠纷,王秋香都坚持“劝一劝”。九道街10号楼楼下有家饭店,过去烟囱朝上,影响楼上居民日常生活,楼上住户的火气挺大。“现在生意不好做,开个饭店不能说关就关了。”王秋香一边劝居民,一边又到饭店劝店主:“如果你是楼上的住户,天天烟熏火燎的,你

该怎么想……”就这样,在她的劝说下,饭店店主答应对烟囱进行遮掩改造,双方愉快的解决了问题。

“有的事则需要沉淀。”王秋香总结这叫“放一放”。“有些事或许有的人一时难以理解,等过一段时间,也许就迎刃而解了。”王秋香说。他们单元楼自来水下管道老化,前不久,自来水公司决定重新铺设管道,但考虑到该楼建设年头长且为了修缮时方便,将自来水管与供热管道一起在楼内走,可居民们觉得这样会给生活带来不便。没有达成一致意见,管道铺设

施工停了下来。王秋香说,这样也好,让大家静下心来好好考虑,放一放或许能找到更好的办法。经过冷静沉淀,现在有许多居民的想法有了转变。

“想让居民信服,关键是得有一颗为群众认真服务的心。”从5年前当楼长的那天起,王秋香调解邻里纠纷、解决大事小情,数不清爬了多少楼梯。有人问她,你身体不好,家里事情挺多,当楼长每天东奔西跑图个啥?王秋香总是笑道:“年轻的时候忙小家,公益事情做得少,现在退休了,多做点好事心里舒坦。”

牢记使命勇担当

(上接第一版)

1962年,张贵斌来到海城农电局西柳供电所任会计,他坚持原则、严格要求,力求账目清清楚楚。西柳供电所距农电局15公里,张贵斌经常拖着伤腿,骑自行车去局里办事,一个往返就要三四个小时。

寒来暑往,这一干就是6年,张贵斌从没耽误过工作。为了保证资金安全,他自制了一个钱袋子,把现金捆在身上,总能一分不差地将带着体温的往来款项送到、领回。

在供电所任所长时,海城农电局正对农村电网进行大修改造,西柳供电所的电网建设和改造任务十分繁重。作为电力行业的“新兵”,张贵斌刻苦钻研,努力掌握电工技术,很快就成为行家手里手。

最忙碌的时期,他吃住在施工现场,一个多月没有回家,每天在工地

上抬电杆、架线路。“那时候,起早贪黑地干也不觉得累,大伙伙热情都很高。看到村民家的灯亮了,脸上露出笑容,我心里也跟着亮堂堂。”讲起这些,张贵斌笑得合不拢嘴。

再后来,张贵斌到县农电局物资库工作,主要是从火车站接运器材。一列车电杆电线变压器,靠人拉肩扛装上马车,干就是十天半个月。张贵斌与同事赶着马车去车站接货,经常三更半夜才能回到家,但在张贵斌的带动下,大伙从没有过怨言。

1978年,张贵斌离休。当时,正值物资库扩建,海城农电局返聘张贵斌负责扩建工程。“30多年前,物资存放全靠记账,那可是良心活儿,组织上必须找政治素质过硬懂业务的人干。”国网海城市供电公司负责人说,张贵斌就是一名把党和人民利益放在首位的优秀党员。

从转业到离休,数十年如一日,张贵斌就像一块砖,哪里需要就往哪里搬。在家乡海城这片土地上,留下了一个人民公仆任劳任怨、埋头苦干的足迹。

艰苦朴素作表率

今年10月1日,张贵斌4点就起床了,穿上军装,戴好军帽,早早地守候在电视机前,收看庆祝新中国成立70周年大会和阅兵仪式。

“牺牲的战友们在等着今天的时好时,我要替他们好好看看我们的国家,看看我们伟大祖国今天的繁荣昌盛。”说这话时,张贵斌的泪水在眼眶里打转。

从炮火硝烟中成长起来的张贵斌,很少计较得失,他始终任劳任怨,对于物质的需求,更是简单又简单。

走进张贵斌的家,30多平方米的小屋,简朴整洁。家具陈旧斑驳,一个箱柜已经用了43年,床铺因为空间狭小不得不搁掉床褥。

“够用就行,和那些牺牲的战友相比,我过上这么好的日子,还享受国家待遇,得到的太多,不该再要求什么了。”张贵斌说,作为一名党员,艰苦朴素的优良传统不能丢。

不自己这么做,张贵斌也这样教育儿女。他要求儿女成家后,必须设立支出账本,记录下每天的花销。然后,定期拿给他检查,发现哪些花

农闲学手艺



近日,在朝阳市龙城区西大营子镇沟门子村,27名农闲在家的妇女在老师的指导下,认真学习中式面点制作技艺。

龙城区劳动就业局把实用技术培训送到村民家门口,为他们提高就业薪酬增加砝码。

本报特约记者 李松娟 摄

销是不必要的,他就提出建议,并要求在日后生活中改进。

“不准攀比,不准奢华,更不能浪费。我们姐弟几个从小都要干活,吃饭掉个饭粒都得捡起来吃掉。”二女儿张英说,贪图享乐和父亲永远沾不上边。

这几年,张贵斌因病常住院,他是离休干部,医药费全额报销,可以住好的医院,也可以住时间长一点,可他从来都是刚感觉好点就出院。他跟孩子们说:“我都好了,就别浪费国家的资源了。”买药也不让孩子们去报销,拿工资去买。他说,国家给的工资不少了,不能再花国家的钱。

如今,身体硬朗的张贵斌会时常出去遛弯,到小花园和街坊邻居聊国家的繁荣,讲党的好政策。特别是他还经常将收集来的旧衣服和鞋子,让孩子们帮着刷洗干净,然后放到门前的台阶上或家门口垃圾倾倒处旁的墙头上。

“生活困难的人,看到东西就会拿走,每次我看见东西被人拿走,心里别提多高兴了。”张贵斌说,现在他老了,不能给国家作更多的贡献,那么就在管好小家,在尽量不给国家添麻烦的基础上,多做些对社会有用的小事。

物质上虽毫无所求,精神上却追求很高。每天看书读报,准时收看《新闻联播》,然后时不时做些笔记,这些早已成为张贵斌的习惯。那本《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编》,他看了又看,学了又学。

“我是在部队接受教育的,是党给了我知识,给了我现在的安稳生活,我永远感谢党和国家。”张贵斌有些激动地说。

一次庄严承诺,一生忠诚不变。张贵斌,这位退伍老兵,以始终坚守的初心和使命,昭示着一名共产党人的赤子情怀。